

创文明城市 做文明市民

楼下装上充电箱 不用“飞线充电”了

□记者 牛超

本报讯“这个方法好，既安全还方便，以后我再也不用推着电动车到亲戚家充电了……”8月3日上午，在新华区湛河北路街道朝阳社区体育路西25号楼居民周利中指着刚刚装好的壁挂式家用充电箱，高兴地对记者说。

体育路西25号楼位于市区启蒙路与体育路交叉口西南侧，是幢老楼，配套设施陈旧。随着电动车数量增多，居民对电动车

充电的需求也越来越大。但该楼临街，没有公共空间，根本无法集中设置充电桩，不少居民只好“飞线充电”。有些居民为了安全，则将电动车推到附近亲戚家充电，周利中就是其中之一，但非常不方便。

“我们辖区有不少这样的老旧小区。”社区党委书记曲鹏贞说，“针对飞线充电，社区曾多次开展现场整治、清理楼道等行动，但只能治标，无法治本。”

为此，社区多次研究，认为

宜“疏堵结合”，重点聚焦在为居民创建一个安全方便的充电环境上。“有公共车棚或公共空间较大的小区，我们引入了电动车智能充电桩，这些充电桩不仅可以扫码快捷支付，还可通过微信小程序实时得知充电进度，非常方便。”曲鹏贞说，但还有不少老旧小区并没有足够的面积和空间来建设车棚。而且因为客观条件的限制，一些小区即使安装了车棚和智能充电桩，其数量也无法覆盖小区内全部电动车主的需求。

如何让更多居民安全地为电动车充上电？朝阳社区先是在体育路西27号院创新性地试点“壁挂式充电箱”——箱子仅有牛奶箱大小，由专业电工从居民家引出专线，就近安装在楼外的墙壁上，一家一个小箱子，居民需要充电时，可以用钥匙打开充电箱，用箱内的专用充电插座充电。

这个充电箱在体西27号院试点后，受到居民的欢迎。随后，体育路西20号院、继红小学家属院、体育路西25号楼等地

的居民纷纷向社区申请，要求安装充电箱。

“以后再也不用‘飞线充电’了，这箱子防雨，下雨也不用担心，而且还美观。”家住继红小学家属院的张正芬说。

“针对已经提出申请的小区或家属院，我们统一规划和部署后，会逐一安装。”曲鹏贞说。

另据了解，为了给居民创造一个安全的充电环境，湛河北路街道八北社区也开始在辖区老旧小区推行安装这种充电箱。

鸿翔社区主题活动温暖金婚老人



一对金婚老人在照合影

□记者 李霞 文/图

本报讯“老伴，我爱你！”伴着浪漫的音乐，在众人的注目下，今年85岁的张玉福面带羞涩的微笑，一边大声“表白”，一边双手将玫瑰花递给老伴屈占层的手中，周围掌声和祝福声响成一片……8月3日上午，卫东区东安路街道鸿翔社区在居民健身小广场上，举办了一场别开生面的“爱在七夕 文明相伴”七夕主题活动。

在鲜花的簇拥下，5对金婚老人携手走上舞台，不仅进行了爱的表白、共饮交杯酒、分享爱情故事等，还通过专业摄影师的镜头，将这

开心甜蜜的一幕幕幸福“定格”。

1963年结婚的张玉福、屈占层夫妇，至今已经携手走过了59年的风风雨雨。俩人没退休前都在平顶山鸿翔热电有限责任公司工作，二人都爱好文艺，经常一起参加单位组织的各种文艺活动，他们日久生情，后来走到了一起。“在一起这么多年，俺俩几乎没有吵过架、红过脸。”问及生活的点点滴滴，张玉福老人认为：“两口过日子要互相理解，相互体谅，多看对方的长处。不能总为些鸡毛蒜皮的小事斤斤计较。”

72岁的张继安习惯性地挽着腿脚不便的老伴走上

舞台。在爱情表白环节，当他们夫妻彼此向对方说出“我爱你”3个字时，张继安的眼眶湿润了。他说，自己年轻时在外当过20多年的兵，是老伴一人在家，一边工作一边辛苦地将两个女儿拉扯大，一辈子受了不少苦。如今女儿都已经成家，他们老两口一起生活，日子平淡，却也幸福。在他心中，他们夫妻如今最幸福的心愿就像歌中唱的那样：“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老。”

“婚姻也需要经营，多年来，无论发生什么事，我们都会互相尊重，互相依靠，共同面对。”75岁的薛建华幸福

地跟大家分享，他与老伴结婚52年了，50多年里，有磨难、有坎坷、有付出、有感动，好在他们都一起携手走了过来。这回是他们俩第一次在众人见证下过七夕，感觉特别开心，特别激动。

“浪漫不只是年轻人的事情，老人们风雨同舟半个多世纪，他们用自己的故事，也为现场的年轻人们树立了婚姻的榜样。”鸿翔社区党委书记张莉说，此次活动是社区与辖区“幸福人生”公益团队联合举办，活动结束后，辖区时尚baby摄影店还免费为每对金婚老人拍摄了一张完美又有意义的水晶金婚纪念照。

捐赠垃圾桶助力创文

□记者 高红侠

本报讯8月2日下午，新华区光明路街道体育场社区院内非常热闹，创文分包单位市教体局助力社区创文捐赠活动在这里举行，市教体局为该社区捐赠205个垃圾桶。

当天下午，运输车辆停在该社区大门口不远处，大家忙着往下卸垃圾桶。“捐的物品很实在，能够解决我们居民的实际问题。”矿工路西段257号院的居民王兰花听说是市教体局捐赠的创文物资时，连声夸赞道。

简单的捐赠仪式过后，市教体局组织全市33所学校的600余名党员、教职工志愿者分散到辖区的各个庭院开展创文活动。有的志愿者拿起扫帚和撮箕把家属院路面上的垃圾清扫干净；有的党员拿起小铲子把墙上贴的小广告清理干净，还有的志愿者向居民讲解飞线充电的危害，帮助居民清理飞线。

“感谢市教体局，这些垃圾桶将有效缓解辖区居民区环卫设施不足的情况。”体育场社区党委书记徐惠琴说，随后，他们将把这些垃圾桶贴上分类环保标识，投放到辖区一些缺少垃圾桶的居民区。下一步，志愿者将深入居民区，引导居民分类投放垃圾，为创建全国文明城市贡献力量，让文明城市创建惠及千家万户。

城市留言板 4940000

道路上有坑

微友“默默无语”留言：示范区清凤路与平宝大道交叉口机动车道上有坑，深约10厘米，车辆经过时会擦到底盘，很不安全，望有关部门尽快修补路面。

限高杆倾斜

微友“慧”留言：市区中兴路湛河桥上的限高杆支柱倾斜，有安全隐患，希望相关单位尽快处理。

认领身份证

市民史先生捡到和王锦的身份证，请失主拨打电话13949457630联系认领。（本报热线办）